

Vízre került a 403-as

A hatalmas hajótest, az MHRT 403 tonnás Budapest uszálya szárazon van még. Vízrebozására ott várakozik a tápéi hajójavító sólyaterén. Ilyen nagy »jószág« régen nem volt már erre felé, generáljavitáson.

Legutóbb három évvel ezelőtt egy 1011 tonnás uszály vágycsúszott így és ilyenkor a vízre,

szóta szüntelen járja a Dunát Regensburgtól Szulnánig. A most kifutó 403-as sem jön vissza egyhamar. Járja majd a Tiszát, át-átlátogatva egyszer-mászor a Dunára is, szemesgabonával, kóvel, téglával, vagy cukorrépával megrakva; mikor mivel. Az a hivatása, hogy ússzon, hogy víziúton kösse össze a városokat egymással.

Hat hónapig vesztegelt itt, míg szinte a bordáig ízekre szedték a hajólakatosok, ácsok, géplakatosok, asztalosok, hogy nehéz munkával újjáépítsék egészen a festők ecsetjéig.

Szinte minden része, porckája új, s a ráfordítására szánt egymillió forintból



(Siflis felv.)

A nagy pillanat, amint a felújított uszály lefut a sólyaterről — nekirohanva a Tiszának

tellett új matróz- és kormányoslakásra is.

A hajójavító minden egyes munkásának ott van a kezemunkája rajta, és most, a »búcsúztatásánál« is rátapadnak a kezek és oldalához feszülnek a vállak. Két végén a nyolcas hurokba futó kötelek is rákerültek már, amellyel egyensúlyozzák a sólyafa vízszintes részén.

Vincze István sólyatér-mester ütemes biztatására a vállak erejétől engedelmes jószágként megindul a ha-

talmas úszótest, majd a lejtőre érve elszabadul és

iszonyatos erővel rohan a Tiszába.

Ami víz előtt volt, azt egész testhosszában magasra csapja.

Egy pillanatra szinte megáll a víz 5-6 méteres magasságban,

eltakarva a nézők szeme elől a Tisza túlsó partját, majd utána, mint a fátol, leomlik.

Az uszály versenyt táncol a sólyafakkal a föl-fölverődő hullámokban, s a víz sodrásában már úszna is lefelé. A kötelek azonban fogják még, a tenyerekre »horgonyozva«, s egyelőre nem is eresztik el, majd csak az új év első napjaiban.

L. F.

Jó segítőársaink a tömegszervezetek

Pártunk VII. kongresszusa a sok fontos kérdés között foglalkozott a tömegszervezetek jelentőségével és feladataival is. Az útmutatások ismételt felhívják az üzemi pártmunkások figyelmét is erre a fontos területre, éppen a párt és a tömeg közötti kapcsolat erősítése érdekében.

Nálunk, az Ujszegedi Kender- és Lenszövő Vállalatnál az üzemi pártbizottság már eddig is igyekezett szoros kapcsolatot kiépíteni a tömegszervezetekkel. A végrehajtó bizottsági üléseinken például részt vesznek a tömegszervezeti vezetők, de ugyanígy jelen vannak a tanácskozáson a párt-alszervezeteknél is. Az itt megvitatott feladatokat azután a tömegszervezetekben dolgozó aktivisták megtárgyalják saját vezetőségi és taggyűléseiken. Ez a szoros kapcsolat teszi lehetővé számunkra, hogy helyesen gégezzünk el egy-egy fontos munkát. Így például a kongresszus útmutatásai alapján segítettük elő — az ifjúság közötti nevelőmunka megújítására — két új KISZ alapszervezet megalakítását. A jelek szerint a közeljövőben ezt egy harmadik követi.

Természetesen nemcsak ilyen szervezésekben nyilvánul meg az együttműködés. Az üzemi pártbizottság útmutatásával például a szakszervezet nagyon lendületes kongresszusi munkaversenyt teremtett az üzemen és biztosította az időbeni jó értékelést, az eredmények teljes nyilvánosságát. Szépen közreműködtek ebben a kiszikák is és kiváló teljesítményekkel, valamint a fiatalok többségének moz-

gósításával járultak hozzá a kongresszusi verseny sikeréhez.

Jól dolgozott a szakszervezet azért is, hogy végrehajtsuk üzemünkben a munkások helyzetével kapcsolatos párthatározatot. Különösen jól tevékenykedtek a szociális beruházások megtervezésében és végrehajtásában, a munkásellátás javításában. Így például évek óta probléma volt a szárazkikészítő és az áruátvevő üzemeink fűtése. A szakszervezet termo-ventillátorok bevezetését javasolta a vállalatvezetőségnek. Különben is felmérték — a párthatározat megtárgyalása után — az egész üzem helyzetét kulturális, szociális és egyéb szempontból. Sok dolgozó nyertek meg a továbbtanuláshoz, azonkívül számos kezdeményezéssel járultak hozzá a munkások helyzetének további javításához. A szakszervezet javaslatára vesznek részt például minden hónapban orvosi vizsgálaton a 18 éven aluliak és így tovább.

Sok más körülmény is mutatja, hogy a tömegszervezetek a párt jó segítőársai tudnak lenni a dolgozók mozgósításában, nevelésében. A KISZ-szervezetek népes pártkongresszusi olvasóköreit hozták létre. A szakszervezet segítségével nagyon sok kisgyűlést tudunk rendezni, melyeken 20-30-as csoportokban ismerkedtek meg dolgozónk a kongresszusi irányelvekkel, az öt éves terv célkitűzéseivel. Itt említhetjük meg, hogy ezekből a kisgyűlésekből sokat tanulhattunk mi, kommunisták is. Lényegesen több hozzászólás hangzott el egy-egy alkalommal, mint például a pártnapokon. Röviden kife-

jezve: képet alkothattunk magunknak a tömeg véleményéről. Nagy segítséget jelentettek a tömegszervezetek a termelőszövetkezeti agitáció megszervezésében is. Számos pártönkivüli dolgozó csatlakozott lelkesen azokhoz a kommunistákhoz, akik a mezőgazdaság szocialista átszervezésében segítettek. Említésre méltó az is, hogy a KISZ-szervezet szép eredményeket ér el a fiatalok nevelésében. Értékes filmek, színdarabok csoportos látogatására és azok megvitatására, jó könyvek olvasására mozgósítja a kiszikákat és KISZ-en kívülieket egyaránt. Segítették megindítani a 4 és 6 órát dolgozó kiskorúak részére az üzemi problémákkal, politikai és természetudományos ismeretekkel foglalkozó előadásokat. Ugyanezek a fiatalok a KISZ-szervezet felhívására szívesen vesznek részt verstanulásban és egyéb kulturális tevékenységben.

A jövőben még fokozottabban kívánunk támaszkodni a tömegszervezetre. Rendszeresen beszámoltatjuk vezetőiket, meghallgatjuk problémáikat és »menetközben« is tartjuk a kapcsolatot. E módszernek egyik legnagyobb előnye, hogy így időben értesülhetünk nemcsak a kommunista, hanem a pártönkivüli aktivistákról is a munkások, az üzemi problémáiról. Még jobban aktivizálni szeretnénk a pártönkivülieket. Azok társadalmi tevékenységének fokozására a tömegszervezetekben dolgozó párttagokat időnként külön is összehívjuk, hogy tanácsokkal, feladatokkal láthassuk el őket. Jelenleg a tömegszervezetek vezetőségeiben, valamint a szakszervezeti bizalmi-hálózatban fele-fele arányban működnek párttagok és pártönkivüliek. A jövőben még több pártönkivülit bízunk meg fontosabb vezető munkakáival. Ezt a bizalmat már sokszor kiérdemelték, mint például a korábban említett termelőszövetkezeti agitációban, s általában a pártmegbízások teljesítésében. A jövőben gyakrabban alkalmazzuk azt a helyes módszert, hogy aktív pártönkivülieket meghívunk pártrendezvényekre, taggyűlésekre, párt-estekre, a párthatározatok megtárgyalására. Ennek mindannyian hasznát látjuk, hiszen — mint eddig is — bizonyára sok hasznos észrevétel, javaslat hangzik fel.

Gyakrabban keresi majd meg az üzemi pártbizottság és az alapszervezeti vezetőségek egy-egy tagja is a tömegszervezeti rendezvényeket, megbeszéléseket, egy-egy részt, hogy tanuljon az ott hallottakból, másrészt, hogy tanácsaival segíteni tudjon. Tervezünk még több más intézkedést is, mely üzemünkben a párt és a tömegszervezetek, illetve maguk a dolgozók közötti kapcsolatot megerősítését célozza. A jó munkát végző és a társadalmi tevékenységben kitűnő pártönkivüliek közül sokkal több tagjelöltet kívánunk felvenni, mint például 1959-ben, amikor csak 12 munkás került a párt soraiba, holott több mint másfélszeren dolgoznak nálunk. Rendszerezésük a kongresszus után bevezetett fogadónapot, amikor az üzemi pártbizottság tagjai bárkinek a problémáját meghallgatják, s eljárnak a bejelentések ügyében. Tömegszervezeti funkcionáriusainknak rendszeres gyakorlati segítséget, útmutatást nyújtunk, hogy még tovább mélyüljön a kapcsolat a párt és a munkások között.

Szögi Antal, Ujszegedi Kender-Lenzövő Vállalat pártbizottságának titkára

Napirenden

A televíziósok városa felé...

MÉG egy évvel ezelőtt is, közmondással élve szinte fehér hollónak számított a szegedi emberek lakásában a televízió. Nem volt ezen mit csodálkozni, hiszen minden »kezdet« ilyen szokott lenni, s nem is olyan régen egészen új volt hazánkban a TV. Idén, különösen az utóbbi hónapokban már egyáltalán nem újdonság, ha az egyetemi tanár, vagy a munkás a televízió, ahogyan tréfásan hívják a »maszkos képes gyönyörűség« műsorát nézi otthon családjával körében. Meg aztán persze a jó szomszédok társaságában.

Csináljunk azonban kis statisztikát. Az utóbbi hónapokban, főként novemberben és decemberben hetenként 15-20 televízió felszerelésére kérték a szegediek a posta rádiótechnikai üzemét. A szerelők, bármennyire is igyekeztek, nem győzték és nem is győzik a sok munkát, a »már holnap szeretnénk nézni az adást« kérések teljesítését. Dehát nincs is az ilyen sürgetésben, türelmetlenségben semmi különös, hiszen a televízió akkor öröm igazán, ha a feszült figyelem közepette »megjelenik« az ernyőn a Budapesti TV csinos bemondónője és közli a műsort.

BÚCSÚZVA az óévtől, nyugodtan kijelenthetjük, Szeged a legjobb úton halad afelé, hogy a televíziósok városának is hívják. Bizonyításul álljon itt me-

gint egy szám: a városban és környékén a televíziótulajdonosok száma már meghaladta a kétszázat. Ez azonban hamarosan felugrik háromszárra.

Természetesen a TV divatbajjövésének okai között az is szerepel, hogy megépült a szentesi közvetítőállomás, mindig javul a műsor és jövőre pedig a szám is nő. Ide még egy megjegyzést: örömteli dolog, hogy mind több embernek van pénze arra, hogy vegyen készüléket és odategye a rádiója mellé. Jelenleg az üzletek nem képesek televízióból »tartaleket« képezni. Ha érkezik egy újabb szállítmány, akkor úgy elviszik, mintha ingyen adnák.

A szentesi közvetítőállomás segítségével — a RAVEL szegedi vezetője, Szaniszló Béla is megállapította — kitűnő a vételi lehetőség és »osztályon felül« képek jelennek meg az ernyőn. Ezt a televíziótulajdonosoknál is ellenőrizték és teljesen így találtuk. Egyébként a jó fekvésű lakásokban már szobaantennával is vehető a műsor. (Szobaantennákat a RAVEL árúsít.)

MA IS sugároz a szentesi közvetítőállomás és jó képeket ad a Szilveszterhez. Azok vizsgálatára írjuk, akik eddig nem kaptak készüléket: újabb szállítmányok érkeznek az üzletkebe.

Hát így leszünk egykor »televíziós nemzet« is.

M. S.

Az üzletek, éttermek nyitvatartási rendje

A városi tanács kereskedelmi osztálya szabályozta az üzletek nyitvatartási rendjét. Ma, csütörtökön az egyműszakos, reggel 6-7 órakor nyitó élelmiszerárudák 18 óráig árúsítanak. A kétműszakos élelmiszerüzletek és az iparcikket árusító szakboltok pedig a szombati nyitvatartás szerint. A zenés vendéglátóipari üzletek reggel 5 óráig, a többiek szombati nyitvatartás szerint »üzemelnek«. Holnap, pénteken vala-

menyi üzlet zárva lesz Szegeden, a vendéglátóipari üzletek a szombati napoknak megfelelően tartanak nyitva. A dohány- és édes-ségárudák pedig a vasárnapi nyitvatartási rend szerint árúsítanak.

Január 2-án, szombaton az egyébként vasárnap nyitvatartott fűszerüzletekben dolgoznak. A vendéglátóipari vállalat éttermeiben, az édesség- és dohányboltokban a vasárnapi zárórat tartják be.

Testvérvárosunk, Brno művészküldöttei Szegeden

A városi tanács nagy gondjával és szeretettel ápolja a testvérvárosi kapcsolatokat, s ennek jegyében hívta meg a brnoi operaház több kípáló énekesét szegedi vendégszereplésre. A vendégművészek a Szegedi Nemzeti Színház Tosca és Aida előadásán léptek fel, kedden és szerdán. Mindkét napon nagy elismeréssel

adózott a közönség ének-kultúrájuknak. A Tosca előadásán Imrich Jakubek énekelte Cavaradossi szerepét, tegnap pedig Jarmila Palivcova, Kveta Belanova és Zdenek Kroupa játszott az Aidában, Amneris, Aida és Ramfis szerepében. Verdí operáját brnoi karmester, Voclav Nosek vezényelte.



Harmath Eva (Tosca) és Imrich Jakubek (Cavaradossi)



(Liebmann Béla felv.)

A vendégművészek Harmath Evának gratulálnak a Tosca előadásának szünetében.